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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
7. listopadu 2015

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Dvořák Jaroslav
Společná píseň č. 77 a modlitba
Sobotní škola (společná)
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 59 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Špinarová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Př 2,6
Společná píseň č. 23
Přímluvná modlitba: Pavlík Benjamín
1. čtení z Bible – Kaz 9,13-18: Píchová Marta (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: John Rutter: Pie Jesu
2. čtení z Bible – 1 Kor 1,19-24: Slavíková Veronika (vstoje)
Modlitba před kázáním: Plicková Jana

Kázání – Mach Roman
„Moudrost a všechny její děti“

Hudební ztišení: Vonáškovi
Společná píseň č. 133
Modlitba: Mach Roman
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ef 5,15
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpol. shromáždění s kázáním: Balcar Michal

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
532 Kč Sbírka pro misijní účely CASD (sbírka neproběhla) 

8602 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
11200 Kč jiné dary

*tj. 108 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru
 

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám dopoledne kázáním Božího slova poslouží bratr Roman 
Mach.  Při odpoledním setkání promluví bratr Michal Balcar.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Csaba Čák. 

3. Mládež se sejde dnes ke společnému obědu po skončení 
bohoslužby.

4. Tuto sobotu a neděli probíhá víkendová akce Klubu Pathfinder pro 
děti. Účastní se jí 25 dětí ve věku 6-14 let (z Vinohrad, Chodova, 
a jejich kamarádi). Prosíme i pro ně o Boží požehnání a ochranu.

5. Dneškem začíná modlitební týden. V úterý 10. 11. v 18 h jsou zváni 
všichni, kdo se cítí být součástí Křesťanského domova, k modliteb-
nímu setkání, které povede náš kazatel Michal. Setkání proběhne 
v učebně našeho sboru.

6. V úterý se k plánovanému setkání sejde Rada starších, po skončení 
modlitební chvíle.

7. V pátek pokračuje v 18.30 série diskuzních večerů k základním 
lidským otázkám. Cyklem s názvem Sedm2 provází Michal Balcar 
a další téma nese název Pokora vs. pýcha.

8. V sobotu 14. 11. v 17 h se u Kloudů sejdou zájemci o studium církev-
ních dějin, které povede náš kazatel Michal.

9. Společenské centrum zve:

Ve čtvrtek se bude od 19 h promítat německo-jihokorejský film Jaro, 
léto, podzim, zima... a jaro.

▫
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pozvánce na 11. unijní setkání ASI

Prosíme,
a 7. listopadu 2015

naše pozvání platí pro každého

setkání ASI
Každý, bez rozdílu , bez 
rezervace i bez ohlášení.

Datum konání: 19. – 21. listopadu 2015
Místo konání: Bratislava, NH One Gate hotel, Ambrušova 7,

Co prožijete: uslyšíte aktuální zkušenosti z misijních polí, 
kázání z Božího slova,
prožijete duchovní zážitek, 
uvidíte prezentace

In - bohatý program:
Dwight K. Nelson - znáte z NET- 98, kazatel Pioneer Memorial Church
Christian Berdahl - zakladatel Shepherd's Call Ministry

Co dalšího: , 
výstavní stánky misijních organizací 

ON-LINE na webových 
stránkách ASI (www.asi-cs.cz
ubytování, stravu a další

Jak jinak: jednoduše kontaktovat ASI na
asibratislava@gmail.com, který vám 

, že budete s námi

za ASI-
za Slovenské sdružení CASD –

-Slovenskou unii CASD –
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a v

Ježíš 

místech, kde trávíme nejvíce 

vykonal v našich životech a co nabízí všem lidem. 

19. – – (Adventist-
Laymen’s Services and Industries), na které bychom Vás rádi pozvali. Uslyšíte zde aktuální 
zkušenosti z dporu pro naši 

úžasnými lidmi z -

z

Memorial Church na Andrews University Berrien Springs Michigan, USA a Christian Berdhal, 
zaklada

novému 
Pánu Ježíši 

Kristu. 
naší unii pro rok 2015.

-
na webových stránkách ASI (www.asi-cs.cz
jako registraci, ubytování, stravu a další služby. V

restauraci One Gate, dále výstavní prostory. 

máte zájem.

za ASI-CS Eva 
za Slovenské sdružení CASD –
za -Slovenskou unii CASD –
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Peter Čík 
tajemník 

Marek Škrla 
hospodář 

 

Mikuláš Pavlík 
předseda 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Oběžník k modlitebnímu týdnu 2015 
 
Přečíst ve sborech 31. října nebo 7. listopadu 

V Praze 26. října 2015 

„A můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě 
a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hřích a 
uzdravím jejich zemi.“ (2 Pa 7,14) 

Milé sestry, milí bratři a přátelé, 

jakou roli hraje poselství tří andělů v duchovním oživení církve i každého z nás? Jak jsou tato 
tři významná poselství propojena se svatyní? Jak spolu souvisí znamení druhého Kristova 
příchodu s duchovním oživením a posláním církve? Těmito a dalšími otázkami se budeme 
zabývat v rámci letošního týdne modliteb od 7. do 14. listopadu. 

Letošní přednášky modlitebního týdne nesou název „Již brzy náš přijde Pán“ a jsou sepsány 
učitelským párem manžely Klingbeilovými. V druhé polovině materiálu jsou příběhy pro děti, 
které připravil Charles Mills.  

Přednášky jsou ke stažení na: www.advent-orion.cz/edokumenty/ 

Sbírkou modlitebního týdne, která se bude konat v sobotu 14. listopadu, můžeme podpořit 
evangelizační projekty ve světě.  

Přejeme Vám všem Boží požehnání, radost nad studiem Božího slova i ze vzájemného 
společenství, které můžeme prožít při modlitebních setkáních. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pro pokladníky sborů:  
Dary modlitebního týdne odešlete na účet sdružení (var. symbol: 100+číslo sboru). 
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Úvod
Mezi teologicky nejvýznamnější starozákonní texty patří tzv. ‚ebedské písně‘ z knihy 
proroka Izajáše. Rád bych jim proto věnoval toto a několik svých následujících kázání. 
Co znamená ten záhadný název? Ebed (či ‚eved‘ jak argumentují někteří hebraisté) 
znamená hebrejský služebník nebo otrok. Právě on je tím, o kom se v písních zpívá. 
Ebedské písně jsou tedy písně o Hospodinově služebníku. 
První ebedská píseň

„Zde je můj služebník, jehož podepírám, můj vyvolený, v němž jsem našel zalíbení. 
Vložil jsem na něho svého ducha, aby vyhlásil soud pronárodům. Nekřičí a hlas nepo-
zvedá, nedává se slyšet na ulici. Nalomenou třtinu nedolomí, nezhasí knot doutnající. 
Soud vyhlásí podle pravdy. Neochabne, nezlomí se, dokud na zemi soud nevykoná. 
I ostrovy čekají na jeho zákon.“ Toto praví Bůh Hospodin, který stvořil nebesa a roz-
táhl je, zemi překlenul i s tím, co na ní vzchází, jenž dává dech lidu na ní a ducha 
těm, kdo po ní chodí: „Já, Hospodin, jsem tě povolal ve spravedlnosti a uchopil tě za 
ruku; budu tě opatrovat, dám tě za smlouvu lidu a za světlo pronárodům, abys otvíral 
slepé oči, abys vyváděl vězně ze žaláře, z věznic ty, kdo sedí v temnotě. Já jsem 
Hospodin. To je mé jméno. Svou slávu nikomu nedám, svou chválu nepostoupím 
modlám.“ (Izajáš 42,1-9)
Kdo je ‚ebed‘?
Hebrejská zkratka ‚ebed JHVH‘ může mít několik možných čtení. (Zde se spoléhám 
na výklad Jiřího Beneše).

tradiční čtení říká, že ‚ebed‘ je otrok, který slouží Hospodinu 
jiný možný výklad ale ebeda vidí jako služebníka (otroka) lidí, kvůli 
Hospodinu
poslední chápání je nejodvážnější, byť velmi kristovské - Hospodin sám je 
ebedem, tj. služebníkem

Z teologicko literárního hlediska je důležité zdůraznit, že ebedské písně nejsou o pro-
roctvími. Jejich úkolem je popsat model, úděl, osud, způsob žití člověka v tomto 
světě. Neměli bychom tyto texty tedy číst jako proroctví, jež se naplnilo v Ježíši Kristu 
a tím se jeho smysl naplnil. 
Kristus vstoupil do tohoto údělu. Ukázal nám na vlastním životě a smrti, jaké je to 
být ebedem. Viz. Mt 12,18-21). Z toho však také vyplývá, že i my jsme do ebedského 
údělu zváni. To je smysl imitatio Christi – vstoupit do ebedského údělu, tedy stát se 
služebníkem.
Co to znamená být ‚ebedem JHVH‘?

v. 1 obsahuje silné trojí ujištění o Hospodinově blízkosti. 
‚Podepírá ho‘, ‚našel v něm zalíbení‘ a ‚vložil na něj svého Ducha‘.  Mezi 
služebníkem a jeho Bohem je mimořádné, silné pouto. Z toho vyplývá, že 
nikdo nemůže tento úděl vzít, pokud k tomu není povolán Hospodinem 

•
•

•

•

 1. EBEDSKÁ PÍSEŇ
Iz 42,1-9

kázání ze soboty 31. 10. 2015, br. Michal Balcar
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samotným a nedostává jeho sílu. Bez Božího podepírání by byl k nevy-
držení a k nesnesení.
závěr v. 1 Jádrem jeho poslání je vyhlásit soud. Tato myšlenka se v textu 
objevuje 3x. Jedná se proto o nejsilnější výpověď celé písně a popis poslá-
ní ebeda.
 v. 2-3 Jak soud vyhlašuje? Velmi nečekaným způsobem. 
Mlčením. V záplavě slov a křiku, služebník mlčí. Tak bychom měli rozumět 
Ježíšovu mlčení před Pilátem. Tato výzva je i výzvou církvi. V době, kdy 
jsme obklopení kakofonii různých hlasů ze všech stran, by měla církev 
křičet silněji než ostatní? Bojovat za svůj mediální obraz a image? Měla 
by mlčet, protože tím vyhlašuje soud. Ne slovy, ale svou etickou jinakostí 
(nazaměňovat za podivínství a uzavřenost před světem). 
Jak vyhlašuje soud? Laskavostí. „Nalomenou třtinu nedolomí, doutnající 
knot neuhasí.“ Soud je tedy vynesen ve prospěch lidí, kteří jsou nalomení, 
kteří už jen doutnají. Soud není destruktivní, nepřináší zkázu a zmar, nýbrž 
naopak. Tento soud je vlastně záchranou. 
Jak vyhlašuje soud? Pravdou. Na ní lpí a o ni usiluje, i kdyby ho to mělo 
stát popularitu a výhody.
v. 4 Jak vyhlašuje soud? Vytrvale. Nic ho od jeho soudního díla neodradí. 
Tento verš rozptyluje pochybnosti nad tím, že by byl Hospodinův služeb-
ník slabý. My známe soud jedině z pozice síly, ale Hospodinův služebník 
ho vyhlašuje laskavostí. Může takový soudce obstát? Ano, ‚neochabne, 
nezlomí se‘ ujišťuje nás prorocké slovo.
závěr v. 4 „Ostrovy čekají na jeho zákon“ Kdo jsou ostrovy?  Národy stře-
domoří, tedy pohané, tedy my. Proč by čekali na jeho zákon? Pokud soudí 
tak, že nalomenou třtinu nedolomí, není tomu divu. Je to pochopitelné, že 
na takového soudce s dychtivostí čekají všichni.
v. 5 Tento verš je jakousi pečetí. Za bezmocným mlčícím služebníkem stojí 
Bůh – Stvořitel. 

„dám tě za smlouvu“ – smlouvou je sama postava služebníka, což nás 
znovu v kontextu novozákonního příběhu nijak nepřekvapuje, ač je to věta 
nadmíru překvapivá.
v. 7 Jaké důsledky má jeho soud? Přináší svobodu a dává nový pohled na 
svět. Nemusí se jednat o vnější svobodu, ale bez pochyby je to svoboda 
vnitřní, tj. svoboda žít život jinak.

Jak se píseň o Hospodinově židovského služebníku pocházející někdy z roku 700 př. 
Kr. týká Čechů žijících v roce 2015?
Ve středu jsme oslavili svátek vzniku Československé republiky. Pro většinu lidí fajn 
volný den navíc, ale smyslem svátků není dát lidem prostor, aby dodělali na zahradě 
věci, na které jinak nemají čas. Svátky nám připomínají důležité věci, na něž ve 
shonu běžného života zapomínáme. 
Co nám připomíná 28. říjen? Primárně hodnoty, na nichž naše země vznikla. A já 
bych si dovolil ocitovat jednu, která se naneštěstí hodně z našeho života poztrácela. 
TGM nově vzniklé republice dal do vínku toto motto: „Ježíš, ne César, toť smysl čes-
kých dějin a demokracie.“ (Světová revoluce, 1925) Národy usilují o velikost většinou 
tím, že mají velké armády, ovládají obrovská území a ostatní se jich bojí. I českoslo-
venský národ měl být veliký, ale jiným způsobem. TGM snil o tom, že půjde o velikost 
mravní.

•

•

•

•

•

•



�

O velikost mravní dnes příliš nestojíme. Stojíme hlavně o pohodu. Ale i před námi 
stojí úděl Hospodinova služebníka jako výzva. Můžeme do ní vstoupit nebo ji odmít-
nout. Nejedná se o úděl snadný, ale jeho smyslem je zvěstovat Boží laskavost a jeho 
úmysl s člověkem.
Závěr
Když Izajáš uslyšel o tom, jaký soud vyhlašuje Hospodinův služebník, nemohl než 
reagovat tímto chvalozpěvem, jenž může být i naší modlitbou na závěr:
Zpívejte Hospodinu píseň novou! Ať zní jeho chvála ze všech končin země. Ti, kteří 
se vydávají na moře, i to, čeho je moře plno, ostrovy a ti, kdo na nich bydlí, ať 
pozvednou svůj hlas , i poušť a její města, dvorce, v nichž sídlí Kédar, ať plesají 
obyvatelé Sely a výskají z vrcholků hor. Ať vzdají čest Hospodinu, ať mu chvalořečí 
na ostrovech.
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“Chválu vzdejte Hospodinu, 
Jeho milosrdenství je v né.” (Bible)

ALAN CHLEBEK
Pastor milující Boha a lidi

odešel 2. 11. 2015 s vírou, láskou a nad jí.
Smute ní bohoslužba prob hne 8. 11. 2015 v 15:00 hodin 

v Kostele Svatého Ducha v Ostrav  - Záb ehu.

P áli bychom si, aby v našich životech pokra ovalo Alkovo krédo: 
“TO NEJLEPŠÍ JE P ED NÁMI!”

manželka Renáta, d ti Ani ka a Adámek
rodi e Karel a Jaroslava

sestra Lucka s Kubou, Sárinkou, Ráchelkou
a mnozí další
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ROZLOUCENÍ S ALANEM

Pastor milující Boha a lidi

prob hne z kapacitních a technických d vod  v Kostele Svatého Ducha,
na adrese: Kotlá ova 124a, 700 30 Ostrava - Záb eh

GPS:   49.7894100N, 18.2255900E

            N 49°47.36460‘, E 18°13.53540‘

            49°47‘21.876“N, 18°13‘32.124“E

Pobožnost bude p enášena online s odkazem na 
www.weprayforalan.cz

“TO NEJLEPŠÍ JE P ED NÁMI!”
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Letošní ADRA běh se vydařil!
Nejprve několik čísel, které Vám jistě udělají radost! Běhu se zúčastnilo celkem 280 
běžců (včetně 57 dětí) a výtěžek z této akce ve výši téměř 90.000 Kč (89.427 Kč) 
pokryje nákup učebních pomůcek (učebnice, sešity, křídy, tužky, propisky, ořezávát-
ka, pravítka atd.) pro 80 dětí na 3 roky!
A jaké to tedy bylo? V příjemné podzimní atmosféře se v Letenských sadech sešli 
jak zdatní sportovci, tak nadšenci všech věkových kategorií. Společně se pak posta-
vili na start 2 nebo 10 km závodu, který výstřelem z pistole odstartoval ředitel Adry 
Radomír Špinka. Celou akcí provázel známý moderátor, komentátor a sám nadšený 
sportovec Jan Smetana, který se ve prospěch dobré věci vzdal svého nároku na 
honorář. Své sportovní umění přišel ukázat i moderní pětibojař a olympijský vítěz 
David Svoboda, který si spolu s ostatními vytrvalci zaběhl závod na 10 km. Nechy-
běly ani trasy připravené pro ty nejmenší – 300, 600 a 900 m.
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  3.11. 

   
Út 

 
18:00 

 
hudba ACOUSTIC LATTE 

Hraje a zpívá Radomír Steinert a jeho hosté. / kavárna 

 
  6.11. 

   
Pá 

 
18:30 

 
beseda 

SEDM – „Láska vs. nenávist“ 
Sedm večerů otevřených dialogů o křesťanské víře.   
Provází kazatel a teolog Michal Balcar, M.A. / kavárna – spodní sál 

 
  9.11. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti BABY CLUB – Cvičme v rytme 

Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. / učebny 

 
12.11. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

JARO, LÉTO, PODZIM, ZIMA... A JARO  (Jižní Korea, Německo 2003, 103 min) 
Drama / Poetický / kavárna – spodní sál 

 
13.11. 

   
Pá 

 
18:30 

 
beseda 

SEDM – „Pokora vs. pýcha“ 
Sedm večerů otevřených dialogů o křesťanské víře.   
Provází kazatel a teolog Michal Balcar, M.A. / kavárna – spodní sál 

 
16.11. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Na ostrově Malta (28. kapitola). 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
19.11. 

 
Čt 

 
19:00 

 
cestopis 

PATAGONIE - země na konci světa 
Fotografie s vyprávěním cestovatele Tomáše Kubíka. / kavárna - spodní sál 

 
20.11. 

   
Pá 

 
18:30 

 
beseda 

SEDM – „Altruismus vs. egoismus“ 
Sedm večerů otevřených dialogů o křesťanské víře.   
Provází kazatel a teolog Michal Balcar, M.A. / kavárna – spodní sál 

 
23.11. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Angličtina se SongWeaverem 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. / učebny 

 
23.11. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

NUMERI 
Začínáme číst knihu čísel. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
26.11. 

 
Čt 

 
19:00 

 
studentská 
bohoslužba 

MYSLÍME TO S BOHEM VÁŽNĚ? 
Bohoslužba v režii pražských studentů.  
Hlavní řečník rozhlasový redaktor Petr Vaďura. / kavárna – spodní sál 

 
30.11. 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

NUMERI 
Sčítání lidu (1. kapitola). 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 15:30 a 16:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 18:00 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné, není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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NAROZENINY OSLAVÍ:

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ef 5,15:

15 Dbejte tedy pečlivě na to, jak žijete; nežijte jako nemoudří, ale jako 
moudří; See then that you walk carefully, not as fools, but as wise, 

Český studijní překlad.

15 See then that you walk carefully, not as fools, but as wise, 
King James 2000.

15 videte itaque fratres quomodo caute ambuletis 
non quasi insipientes sed ut sapien 

Latinská Vulgata.

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777.  
Chcete-li přispět jakýmkoli darem, zašlete jej na stejný účet pod v.s. 99999.

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU J. Králová 732 780 561
VEDOUCÍ SBORU pro křesťanský domov P. Kloudová 606 602 179
STARŠÍ SBORU pro seniory R. Jonczy 739 345 670
VEDOUCÍ SBORU pro mládež M. Pavlík 608 756 094
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

 
Linhart Vlastislav 13. 11.
Plicková Jana 13. 11.


